
Проповед на празника Покров Богородичен 

 

Братя и сестри, 

 

        Днешният празничен ден е особено тачен от всички, който възлагат надеждата на 

своето избавление на Всеблагомогъщата наша Владичица – света Богородица. 

          И както през X век, Майката Божия спасява православната столица от 

нашествието на мюсюлманите, простирайки над вярващите Своя покров, така и днес 

се молим Тя да ни укрие под Своето покривало от лукавия и страшен дух на 

отстъплението, шестващ по света. 

          Свети Андрей Юродиви и неговият ученик са на среднощно бдение във 

Влахернската църква. Положението е бедствено. Изглежда сякаш след броени часове 

християнската столица ще бъде превзета. 

          Но Господ дава на Своя угодник да види високо във въздуха, под купола на 

храма самата Царица Небесна, обкръжена от пророци, апостоли и ангели. Над 

богомолния народ Тя била простряла Своя покров. 

          Така Я видели свети Андрей Юродиви и неговият ученик. И за всички вече било 

ясно, че Владичицата на света се е смилила над бедстващите християни. 

          Да, и до днес ние се уповаваме на закрилата на Богоматер. И днес ние молим 

Нейното ходатайство, казвайки „Пресветая Богородице, приеми ни под своя покров!“ 

като знаем, че по силата на майчиното си дръзновение Светата Дева може да измоли 

всичко от Своя Син и Бог. 

          Затова и всички ние, за които Тя е прескъпа, прелюбима Майка и Закрилница, 

казваме „Пресветая Богородице, спаси ни!“ 

          Спаси ни от външните и вътрешните врагове! Спаси ни от лукавия дух на 

богоотстъпническото време, в което живеем. Простри Своя покров над чадата ни, над 

всички деца по света, които търпят най-страшните манипулации в подмяната на 

ценности. По чуден начин измоли опазването на Божия народ, вразумлението на 

онези, от които зависи прекратяването на тези потрисащи, кръвопролитни войни. 

Измоли от Господа, Владичице, опомняне и трезвение, още малко спокойни мигове за 

осъзнаване и покаяние на нашия остарял в грехове свят. 

          Застъпи се, Всеблага, за всички болящи душевно и телесно, за всички, които са 

в беди, скърби, страдания и нужди, за всички, които не са озарени със светлината на 

божествената истина – да се просветят, за онези, които са в лоното на Църквата – да 

не отпаднат и погинат. 

          Застъпи се всички, които Те облажават, Владичице, защото Ти си облажаваната 

от всички родове наша Покровителка. 

          Майко Божия, смили се над нас! И във всяка молитва да не спираме да 

призоваваме името на Богоматер, Която Църквата величае. 

          По Нейното застъпничество и със силата на Честния и Животворящ Кръст се 

молим Господ да ни прости и помилва! Амин! 

          Честит и благословен празник! 
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